

# И сразу — в бой

Ветеран СВО сражался под Бахмутом

## ГЕРОЙ

Нэля ЛАКТИОНОВА

С участником специальной военной операции Дмитрием Гузновым я познакомилась на патриотическом фестивале, который проходил летом на Центральной набережной Енисея. В одной из востребованных локаций, которую организовали в палатке, Дмитрий знакомил молодых людей с устройством оружия. При мне подросток разобрал, а потом успешно собрал автомат. Рядом с довольной улыбкой стоял папа.

Дмитрию 35 лет. Он неслучайно отправился добровольцем на СВО. Его родные в годы Великой Отечественной войны защищали отчизну от фашистов. Дед с победой вернулся домой — на радость близким. Неукротимый, сильный был человек.

Отец нашего героя служил в следственных органах МВД и был авторитетом для сына. «В школе я занимался разными видами спорта, — вспоминает Дмитрий. — Много времени уходило на тренировки, поэтому учился с переменным успехом».

Получив аттестат зрелости, выпускник поступил в Сибирский государственный технологический университет на лесинженерный факультет. После окончания учёбы был призван в армию. Служил в 98-й краснознамённой Свирской воздушно-десантной дивизии в городе Иваново. Научился владеть оружием, прошёл огневую, строевую подготовку.

После демобилизации Дмитрий стал посещать молодёжный центр «Патриот», получив поддержку тогдашнего руководителя Николая Жарова. Чтобы работать в гимназии учителем, Дмитрий Гузнов окончил педагогический колледж. Он не только занимался с детьми

на уроках, но и проводил разные физкультурно-оздоровительные мероприятия. Также преподавал ОБЖ. Разрабатывал программу обучения строевой, военной подготовки. С военно-патриотическим клубом ездил на соревнования.

Когда началась специальная военная операция, Дмитрия не оставляла мысль об участии в ней. «Я не мог бы ощущать себя полноценным воспитателем молодых людей, если бы не встал на защиту Родины», — отмечает ветеран.

В 2023 году Дмитрий Гузнов заключил контракт, прошёл подготовку и в августе уже был недалеко от Бахмута, «за ленточкой». «Нас, 30 добровольцев, распределили по десять человек в разные населённые пункты, — рассказывает участник СВО. — И практически сразу — в бой. Сражения шли напряжённые, ожесточённые. Позиции переходили из рук в руки».

Две бригады по пять человек должны были выполнить задание, закрепившись на вражеских позициях, и удержат Андреевку. «Мы вошли в деревню и не заметили затаившуюся банду, попали под обстрел, — вспоминает Дмитрий Гузнов. — Я получил ранение в ногу. Сгоряча показалось, что легко зацепило, но потом боли усилились. Санитарная служба эвакуировала меня и моего земляка в госпиталь Енакиево».

Осколки вынули, раны подзажили, и Дмитрий вернулся в Андреевку. Жителей там уже не было. Бойцам определили задание — со своей группой занять новые позиции под этим населённым пунктом, чтобы враг не мог пойти в наступление. «Там всё просто: если ты не занимаешь заданных позиций, это могут сделать нацисты, — поясняет ветеран. — И мы рыли окопы, достраивали оставленные вражеские блиндажи. Обживались серьёзно, это была передовая линия. Начались бои, в ходе которых использовались миномёты,



Фото: Дмитрий ШВАКИН

Дмитрий Гузнов (слева) на церемонии сохранения Вечного огня.

артиллерия, дроны. Далее мы должны были идти на штурм. Зашли в блиндаж собраться с силами. Я ослабил бронезилет, и тут рядом разорвалась мина. Меня осколками ранило в грудь, стало тяжело дышать».

Дозвониться до санпункта было сложно — украинцы постоянно глушили связь. «Чтобы не поднимать шум, я в сумерках пошёл в сторону санитарного пункта: одному безопаснее пройти незамеченным, — рассказывает Дмитрий Гузнов. — Так потихому оказался у своих. Шёл и думал о моём неудавшемся участии в штурме, о ребятах, о родителях».

Определили бойца в Светлогорский госпиталь, недалеко от Бахмута. У Дмитрия оказалось пробитым лёгкое, поэтому его отправили в Ростов. После лечения он отправился домой.

Сейчас ветеран преподаёт в школе. «Говорю ребятам, что важно сохранять боевые и трудовые традиции наших предков. В преемственности поколений — наша непобедимость», — говорит Дмитрий Гузнов.

Пока мы с общались с ветераном, в палатку зашёл молодой человек — тоже участник СВО с позывным Колдун. Ему всего 22 года, он студент-медик. В 2023 году молодой человек прервал

## В ТЕМУ

Патриотический фестиваль проходил в Красноярске в июле. Мероприятие посетили 18 тысяч человек, было организовано более 30 локаций. Представители силовых ведомств демонстрировали свой спецтранспорт, организовали тематические площадки, мастер-классы, фотозоны. В режиме единого окна работал консультационный центр, где можно было получить информацию о службе по контракту. На одной из локаций волонтеры-медики показывали, как оказывать первую медицинскую помощь. Также на фестивале все желающие могли научиться плести маскировочные сети.

## АКЦЕНТ

В Красноярске идёт реконструкция музея «Мемориал Победы». В связи с этим Вечный огонь на время перенесли к монументам, посвящённым теме Великой Отечественной войны. Торжественная церемония прошла в мае, в ней принял участие Дмитрий Гузнов. «Вечный огонь является символом подвига тех, кто отдал жизнь за Победу, чтобы у следующих поколений было будущее. Для меня это очень ценно», — отметил он.

учёбу и заключил контракт, став рядовым. Служил санинструктором в Мариуполе, был командиром группы эвакуации раненых.

Он рассказывает, что многие легко раненые бойцы не хотели уезжать с передовой — рвались обратно «за ленточку». Тяжелораненым не только оказывали необходимую помощь, но и разговаривали с ними, даже просили петь или читать стихи, чтобы убедиться — воины в сознании.

Бойцы СВО проявляют мужество и героизм на разных участках фронта. Среди героев много и красноярцев, которые с оружием в руках защищают Родину.